1. Nusidėvėjimas yra nepiniginis balanso straipsnis.
A) Taip 
B) Ne

2. Kuris iš sekančių veiksmų yra skirtas investicijoms į ilgalaikį turtą per metus apskaičiuoti?

A) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje minus ilgalaikis turtas metų pradžioje minus palūkanų mokesčiai
B) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje minus ilgalaikis turtas metų pradžioje plius palūkanų mokesčiai
C) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje minus ilgalaikis turtas metų pradžioje plius nusidėvėjimas
D) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje minus ilgalaikis turtas metų pradžioje 
E) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje minus ilgalaikis turtas metų pradžioje minus nusidėvėjimas

3. AB “Brendžio saldainiai” sumokėjo dividendus, kurie sudarė 23 mln. dolerių 2015 m. Taip pat, per 2015 metus, bendrovė supirko paprastųjų akcijų už 27 mln. dolerių. Koks yra pinigų srautas akcininkams 2015 metais?

A) 50 mln. dolerių
B) 4 mln. dolerių
C) –4 mln. dolerių
D) 27 mln. dolerių
E) 23 mln. dolerių

4. TAS (Tarptautiniai apskaitos standartai ) išskiria buhalterinę vertę ir rinkos vertę, …

A) bet bendrovės gali nesilaikyti TAS ir skelbti audituotas finansines ataskaitas, kurios atspindi rinkos vertę, bet ne apskaitinę vertę.
B) todėl yra lengva nustatyti bendrovės rinkos vertę pagal naujausias finansines ataskaitas.
C) kadangi turtas sąskaitose įprastai yra parodomas rinkos verte, bet ne “istorine” verte.
D) todėl turto apskaitinė (buhalterinė) vertė labai žymiai skiriasi nuo to turto rinkos vertės.
E) bet finansininkas turi stengtis nustatyti rinkos vertę, kadangi tai yra nuosavybės rinkos vertė, kuri svarbiausia finansų valdymui.

5. Kuris iš sekančių teiginių yra teisingas apibrėžiant likvidumą?

A) Likvidus turtas generuoja dideles pajamas, ypatingai lyginant su nelikvidžiu turtu.
B) “Likvidumas” yra naudingas įmonei, kadangi likvidus turtas gali būti greitai parduotas be didelių nuostolių.
C) Pagal TAS turtas balanse rodomas didėjančio likvidumo tvarka.
D) Likvidumas yra naudingas įmonei, kadangi įmonė gali pasiskolinti pinigų naudodama kaip užstatą likvidų turtą, pvz. sandėlius.

6. Jums reikia nustatyti per 1996 metus įvykdytas investicijas į ilgalaikį turtą. Jei jūs turite 2015 ir 2016 metų balanso ir pelno / nuostolių ataskaitos duomenis, kaip tai padarytumėte?

A) Ilgalaikis turtas metų pradžioje - ilgalaikis turtas metų pabaigoje + 2016 metų nusidėvėjimas
B) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje – ilgalaikis turtas metų pradžioje + nusidėvėjimas- 2016 mokesčiai
C) Ilgalaikis turtas metų pradžioje + ilgalaikis turtas metų pabaigoje - 2015 metų nusidėvėjimas
D) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje – ilgalaikis turtas metų pradžioje + 2016 metų nusidėvėjimas
E) Ilgalaikis turtas metų pabaigoje -  ilgalaikis turtas metų pradžioje – nusidėvėjimas + 2016 mokesčiai.

7. Kuris iš sekančių teiginių teisingas?

A) Apskaitos ataskaitose pajamų uždirbimo ir sanaudų patyrimo laikas yra suderintas.
B) Balanse nurodomas nuosavybės dydis atspindi bendrovės rinkos vertę, priklausančią akcininkams.
C) Balansas tiksliai nurodo investuotojams kokia yra įmonės vertė.
D) Apskaitos pajamos yra visada lygios pinigų srautams.
E) Turtas balanse dažniausiai rodomas rinkos verte.

8. Jei bendrovės pinigų srautas iš turto yra 12 000 dolerių, sumokėti dividendai 4 000 ir naujai išleistas akcijų už 4 000, tai pinigų srautas kreditoriams yra 4 000. 

A) Ne
B) Taip

9. Įsivaizduokime, kad bendrovė sumokėjo 300 €. dividendų ir 640 €. palūkanų. Papildomai, bendrovė išleido skolos vertybinių popierių už 400 €. ir naujų akcijų už 950 €. Koks yra pinigų srautas akcininkams?

A) -1 250 €.
B) 890 €.
C) –650 €.
D) 1 250 €.
E) 650 €.

11. Pinigų srautas akcininkams yra lygu:

A) dividendai + supirktos akcijos+ naujai išleistos akcijos
B) išleistos akcijos + dividendai
C) pinigų srautas iš veiklos – grynojo apyvartinio kapitalo pasikeitimai – investicijos į ilgalaikį turtą
D) Pinigų srautai akcininkams paprastai yra didesni už pinigų srautus kreditoriams
E) pinigų srautas iš turto – pinigų srautas kreditoriams.

12. Kuris iš toliau nurodyto turto yra laikomas labiausiai likvidus?

A) Ilgalaikės skolos
B) Gautinos sumos
C) Atsargos
D) Patentai ir prekybos ženklai
E) Ilgalaikis turtas

13. Trumpalaikio turto padidėjimas palyginus su trumpalaikėmis skolomis per tam tikrą laikotarpį yra vadinamas:

A) Investicijos į ilgalaikį turtą
B) Grynojo apyvartinio kapitalo pokyčiai
C) Pinigų srautas iš veiklos
D) Pajamos
E) Finansavimo pinigų srautas

14. Nematerialus  turtas yra ….

A) nurodomas balanse prieš gautinas sumas
B) dažniausiai yra labai vertingas
C) paprastai laikomas labai likvidžiu
D) toks, kuris apima fiziškai egzistuojančius turto elementus.
E) toks turtas, kuriam priskiriami pavyzdžiui patentai.

15. Jei bendrovės pinigų srautai iš veiklos yra 12 000 €., grynojo apyvartinio kapitalo pokyčiai yra 8000 €. ir grynosios investicijos į ilgalaikį turtą yra 12 000, tai pinigų srautas iš turto bus lygus (–8000) €.

A) Taip
B) Ne

16. Įsivaizduokime jūs turite suskaičiuoti pinigų strautą iš turto, kai pinigų srautas iš veiklos yra lygus 750 €., grynosios investicijos į ilgalaikį turtą yra (–250) €., grynojo apyvartinio kapitalo pokytis yra 70 €. Tuomet, pinigų srautas iš turto yra:

A) 930
B) 1070
C) 430
D) 1250
E) 570

17. Kaip teisingai nustatyti pinigų srautą kreditoriams?

A) Sumokėtos palūkanos – naujos paskolos
B) Sumokėtos palūkanos + naujos paskolos+ilgalaikio turto padidėjimas
C) Sumokėtos palūkanos + ilgalaikių skolų pasikeitimas
D) Sumokėtos palūkanos
E) Pinigų srautas iš veiklos – naujos paskolos

18. Skolų naudojimas bendrovės kapitalo struktūroje yra vadinamas ..:

A) mažėjimo lygis
B) vidinis lygis
C) finansinis svertas 
D) veiklos lygis
E) gamybos lygis


19. Kas pelno nuostolio ataskaitoje yra  laikoma nepiniginėmis išlaidomis?

A) Pelno mokestis
B) pardavimo savikaina
C) Darbo užmokestis
D) Palūkanos
E) Nusidėvėjimas

20. Grynojo apyvartinio kapitalo (GAK) pokyčiai per einamuosius metus gali būti apskaičiuojami:

A) Iš GAK metų pabaigoje ir metų pradžioje skirtumo atėmus nusidėvėjimą
B) Prie GAK metų pabaigoje ir metų pradžioje skirtumo pridėjus nusidėvėjimą
C) Iš GAK metų pabaigoje atėmus GAK metų pradžioje
D) Prie GAK metų pabaigoje ir metų pradžioje skirtumo pridėjus mokėtinus vekselius
E) Iš GAK metų pabaigoje ir metų pradžioje skirtumo atėmus palūkanas


21. Kas iš sekančių elementų yra laikomi trumpalaikiais įsipareigojimais?

I.Pinigai
II.Mokėtinos sumos
III. Mokėtini vekseliai
A) III
B) II
C) II ir III
D) I
E) I ir II


22. Turtas , kurio vertė yra nurodoma balanse, paprastai yra lygus bendrovės rinkos vertei.

A) Ne
B) Taip

23. Jei bendrovės pinigų srautas iš veiklos sudaro 12 000 €., grynojo apyvartinio kapitalo pokyčiai sudaro 8 000 €., investicijos į ilgalaikį turtą sudaro 12 000 €., o pinigų srautai kreditoriams yra 5000€., tai pinigų srautas akcininkams yra lygus – 13000 €.

A) Ne
B) Taip

24. Bendrovė “Askme” 2016 sausio 1 d. balanse turi 6.5 mln. €. turto, o 2016 gruodžio 31 d. turi 11 mln. € vertės ilgalaikio turto. Jei nusidėvėjimas per 12 mėnesių buvo 750 000 €., kiek bendrovė investavo į ilgalaikes investicijas?

A) 6.75 mln
B) 4.25 mln
C) 5.25 mln
D) 4.50 mln
E) 3.75 mln.

25. Mokėtinos sumos yra priskiriama:

A) ilgalaikiam turtui
B) trumpalaikiam turtui
C) apyvartiniam kapitalui
D) nuosavybei
E) ilgalaikiams įsipareigojimams

26. Turtas balanse yra išdėstomas:

A) mažėjančio likvidumo tvarka
B) bankroto procedūrų prevencijos tvarka
C) priklausomai nuo bendrovės pasirinkimo
D) nėra ypatingos tvarkos
E) didėjimo tvarka
27. 2016 metais, IBC bendrovės pinigų srautai iš veiklos buvo teigiami, bet bendras pinigų srautas iš turto buvo neigiamas. Remiantis šia informacija, mes žinome, kad:

A) bendrovė investavo daugiau grynų pinigų negu gavo iš veiklos per 2016 metus.
B) pinigų srautas akcininkams taip pat yra neigiamas
C) bendrovė turi pinigų srautų problemų, kurios aiškiai rodo finansinius sukrėtimus
D) tai yra pakankamai geros žinios, nes bendrovė investuoja daug lėšų į naujus produktus
E) bendrovės 2016 metais bendrovė patyrė nuostolius.

28. Pinigų srautai iš turto yra lygūs:

A) pinigų srautas akcininkams + pinigų srautas iš veiklos
B) pinigų srautas akcininkams +- grynasis skolinimasis
C) pinigų srautas kreditoriams +pinigų srautas vyriausybei
D) pinigų srautas kreditoriams - pinigų srautas akcininkams
E) pinigų srautas akcininkams +pinigų srautas kreditoriams

29. Kuri lygybė teisingai apibrėžia veiklos pinigų srautus?

A) Pelnas prieš apmokestinimą (EBIT)+nusidėvėjimas-mokesčiai
B) EBIT-nusidėvėjimas+mokesčiai
C) EBIT+nusidėvėjimas
D) EBIT+ nusidėvėjimas+palūkanos-mokesčiai
E) EBIT-palūkanos+nusidėvėjimas

30. Sakykime, kad bendrovė sumokėjo 300€. dividendų ir 640 €. palūkanų. Be to, bendrovė išleido 400 €. vertės naujas obligacijas ir naujas 950 €. vertės akcijas. Koks yra pinigų srautas kreditoriams?

A) 890 €.
B) –240 €.
C) 1 040 €.
D) –1 040 €.
E) 240 €.

31. Kuri iš sekančių lygybių yra NEteisinga?

A) Savininkų nuosavybė = viso turtas- viso įsipareigojimai
B) Pnigų srautas iš turto = pinigų srautas kreditoriams - pinigų srautas akcininkams
C) Grynojo apyvartinio kapitalo pokyčiai (GAK) = GAK metų pabaigoje – GAK metų pradžioje
D) Pinigų srautas iš veiklos =pelnas prieš apmokestinimą(EBIT) + nusidėvėjimas – mokesčiai
E) Grynasis apyvartinis kapitalas = trumpalaikis turtas – trumpalaikiai įsipareigojimai

32. Kurios iš išvardintų turto rūšių laikomos labiausiai likvidžiu turtu?

A) sandėlys
B) patentai
C) gamybos įrengimai
D) per metus gautinos sumos
E) atsargos

33. Kuris iš teiginių teisingas?

A) Per vienerius metus gautinos sumos yra laikomos labiau likvidžios negu atsargos
B) Turtas yra likvidus , jeigu jį galima greitai parduoti, neatsižvelgiant į kainą
C) Mažas likvidumas gali įtakoti mažą pelną, kadangi yra priklausomybė tarp likvidumo ir bendrovės pelningumo
D) Tikslų vaizdą apie įmonės likvidumą galima sužinoti išnagrinėjus tik trumpalaikio turto sudėtį.
E) Jei bedrovė turi didelio likvidumo laipsnį, tai reiškia, kad jai gresia bankrotas

34. Būdamas investuotoju, kaip nustatytumėte akcinės bendrovės General Motors rinkos vertę?

I. Bendroji skolų ir nuosavybės vertė, kuri nurodyta naujausioje finansinėje atskaitomybėje
II. Prie skolų vertės, kuri nurodyta naujausioje finansinėje atskaitomybėje pridedama GM paprastųjų akcijų rinkos vertė

III. Prie GM akcijų dabartinės rinkos vertės pridedama GM skolų rinkos vertė

A) II ir I
B) I ir II
C) III
D) II
E) I

35. Bendrovės akcininkų nuosavybė sudaro 12 000 €. metų pradžioje. Per metus įmonė patyrė nuostolį, kuris yra 200 €., dividendų pavidalu išmokėta 400 €., išleista nauja 1 000 €. vertės akcijų emisija. Kokia savininkų nuosavybės vertė metų pabaigoje?

A) 11,800 
B) 10,600 
C) 12,800 
D) 13,200 
E) 12,400 

36. Tarkim, bendrovė “Merė” ką tik įsigijo patentą naujų anticholesterino vaistų gamybai. Šis patentas yra laikomas nematerialiuoju ilgalaikiu turtu.

A) Taip
B) Ne

37. Likvidumas reiškia turto pavertimo pinigais vien tik greitumą ir lengvumą.

A) Taip
B) Ne

38. 2016 metais, More Money bendrovės pinigų srautai iš veiklos buvo 284 500 €., ilgalaikio turto balansinė sąskaita sumažėjo 8000 €. ir jo nusidėvėjimas sudarė 13 000 €. Taip pat, per metus grynasis apyvartinis kapitalas padidėjo nuo 16 500 €. iki 18 000 €. Koks yra įmonės pinigų srautas iš turto?

A) 262,000 
B) 301,000 
C) 278,000 
D) 288,000 
E) 281,000 

39. Ice bendrovė įsigijo 300 000 €. vertės įrengimų prieš 5 metus. Jie gali būti šiandien parduoti už buhalterinę vertę (po nusidėvėjimo) už 150 000 €. Bendrovė turi grynojo apyvartinio kapitalo trūkumą, kuris yra 200 000 €. dydžio, o jos trumpalaikiai įsipareigojimai sudaro 600 000€. Bendrovė turi kitokio ilgalaikio turto, kurio buhalterinė vertė 100 000 €. Jei Ice daugiau neturi kitokio turto, kokia yra turto buhalterinė vertė?

A) 1,050,000 
B) 450,000 
C) 850,000 
D) 550,000 
E) 650,000 

40. Grynasis apyvartinis kapitalas yra…

A) tai, kas lieka savininkams, kai jie parduoda visą turtą ir apmoka visus įsipareigojimus.

B) pinigai, gautinos sumos ir ilgalaikis turtas, kuriuo disponuoja įmonė.
C) ilgalaikis turtas, kuris gali būti paverstas pinigais per vienerius metus ir įsipareigojimai, kurie privalo būti apmokėtis per vienerius metus.
D) neigiamas, kai trumpalaikis turtas viršija trumpalaikius įsipareigojimus.
E) dažniausiai teigiamas dydis normaliai veikiančioje įmonėje

41. Kurio balanso elemento buhalterinė vertė mažiausiai skiriasi nuo rinkos vertės?

A) Atsargų
B) Ilgalaikio turto
C) Apmokestinamojo pelno

D) Ilgalaikių skolų
E) Paprastųjų akcijų

42. Balansas yra finansinė ataskaita, kuri atspindi įmonės veiklą per ataskaitinį laikotarpį.

A) Ne

B) Taip

43. Pagal TAS (Tarptautinius apskaitos standartus) turtas ……

A) rodomas apskaitoje verte, kuri labai artima rinkos vertei
B) rodomas likvidumo didėjimo tvarka
C) apskaitoje fiksuojamas istorine (įsigijimo) verte
D) perskaičiuojamas rinkos verte, jei yra labai žymūs skirtumai tarp buhalterinės ir rinkos vertės
E) fiksuojamas apskaitoje, jeigu tas turtas yra likvidus.

44. Pelno/nuostolių ataskaita ……………………..

A) atspindi tik tas išlaidas, kurios buvo apmokėtos grynais pinigais
B) yra tikslus pinigų srautų atvaizdavimas
C) parengta pagal TAS (tarptautinius apskaitos standartus) rodo pajamas kada jos buvo uždirbtos
D) parodo įmonės finansinę būklę tam tikrai datai
E) apima sukauptus mokėtinus mokesčius



45. Nepiniginės išlaidos yra išlaidos išskaičiuotos iš pajamų, kurios netiesiogiai įtakoja pinigų srautus.

A)Taip
B) Ne

46. Kuris iš sekančių elementų yra nepiniginės išlaidos?

A) darbo užmokestis
B) nusidėvėjimas
C) automobilio ekspolatavimo išlaidos
D) palūkanos
E) nuoma

47. Kuris iš nurodytų balanso elementų yra priskiriamas trumpalaikiam turtui?

I. Pinigai
II. Atsargos
III. Patentai


A) II ir III

B) I
C) I ir II
D) II
E) III

48. Bendrovė paskelbė 2014 metų veiklos rezultatus, kad nepaskirstytas pelnas buvo 400 €. 2015 metais bendrovė patyrė 40 €.grynųjų nuostolių ir išmokėjo 60 €. dividendų. Koks yra 2015 metų nepaskirstytas pelnas?

A) 220 
B) 320 
C) 380 
D) 420 
E) 300 

49. 2016 metais Marvelous Entertainment Group turėjo 32.7 mln € grynojo pelno. Bendrovė dividendų nemokėjo. Jei nebuvo jokio pasikeitimo savininkų nuosavybėje, tai …………………….. 32.7 mln. €.

A) paprastųjų akcijų vertė turėjo padidėti iki 

B) bendrovės rinkos vertė turėjo sumažėti iki

C) akcininkų nuosavybė turėjo sumažėti iki

D) kapitalo priedas turėjo sumažėti
E) nepaskirstytasis pelnas turėjo padidėti 

50. 2014 metų pabaigoje bendrovės Spending  Co. akcininkų nuosavybė buvo: paprastosios akcijos sudarė 220 €., Akcijų priedai buvo 180 €., nepaskirstytasis pelnas buvo 300 €. 2015 metais bendrovė uždirbo gryojo pelno 200 €. ir sumokėjo 40 €. dividendų. Koks buvo 2015 metų nepaskirstytasis pelnas?

A) $540 
B) $460 
C) $340 
D) $360 
E) $160 

51. Kuris iš sekančių elementų NĖRA pinigų srautų iš turto dalis?

A) Sumokėti dividendai

B) Nepaskirstytasis pelnas
C) Atsargų padidėjimas
D) Pinigų srautai iš veiklos
E) Įsiskolinimų padidėjimas

52. Kaip vadinamas turtas, kuris gali būti greitai parduotas be žymių nuostolių patyrimo.

A) ilgalaikis turtas
B) nematerialus turtas
C) materialus turtas
D) trumpalaikis turtas
E) likvidus

53. Investicijos į ilgalaikį turtą yra skaičiuojamos:

A) pinigų srautai akcininkams minus palūkanos ir sumokėti dividendai

B) grynasis pelnas + nusidėvėjimas
C) pinigų srautai iš veiklos – pinigų srautas iš turto – grynojo apyvartinio kapitalo padidėjimas
D) grynojo apyvartinio kapitalo pokytis
E) ilgalaikio turto pasikeitimas - nusidėvėjimas

54. Solski Inc., sumokėjo 75 000 €. už atsargas 2015 metų sausio 1 dieną. 2015 metų gruodžio 31 d. visos atsargos buvo sunaudotos. Bendrovės pardavimai sudarė 97 000 €., o iš jų apmokėta 42 000 €. Jei Solski išlaidas sudarė tik atsargų sunaudojimas, suskaičiuokite koks buvo bendrovės pelnas ir jos pinigų srautas gruodžio 31 d. Įsivaizduokime, kad mokesčių nėra.

A) 33,000; -42,000 
B) -22,000; -33,000 
C) -22,000; 42,000 
D) 33,000; 42,000 
E) 22,000; -33,000 

55. Pelno nuostolių ataskaitos lygybė yra: Pajamos - Sąnaudos= Pelnas

A) Taip
B) Ne
56. Dunkins bendrovės balanse gruodžio 31 d. yra: trumpalaikio turto už 800 €., materialaus turto už 1 500 €, nematerialaus turto už 300 €., trumpalaikių įsipareigojimų už 600 €. ir ilgalaikių įsipareigojimų už 1400 €. Suskaičiuokite Dunkins savininkų nuosavybę.

A) 1,100 
B) 600 
C) 300 
D) 500 
E) 900 
57. Atsžvelgiant į balanso lygybę, turto rinkos vertė yra lygi ilgalaikių įsipareigojimų ir nuosavybės rinkos vertei.

A) Taip

B) Ne

58. Kuris iš sekančių teiginių yra teisingas?

A) Palūkanų išlaidos yra pinigų įplaukos kreditoriams
B) Grynojo apyvartinio kapitalo pasikeitimas yra lygus pinigų srautui iš turto
C) Pinigų srautas akcininkams yra lygus akcinio kapitalo padidėjimui
D) Nusidėvėjimas yra piniginės išlaidos
E) Nepaskirstytas rezultatas yra pinigų srautas akcininkams

59. Peržiūrėdamas pelno nuostolių ataskaitą, finansininkas turi ………

A) prisiminti, kad pelno ataskaita yra formuojama taip, kad pajamos pipažįstamos jų uždirbimo momentu, tam kad tiksliai atspindėti pinigų įmokas ir išmokas.
B) atkreipti dėmesį, kad sąnaudos pelno nuostolių ataskaitoje gali būti pastovios ir kintamos priklausomai nuo ilgalaikės ar trumpalaikės laiko perspektyvos (laiko horizonto).

C) nekreipti dėmesio į pelno nuostolio ataskaitoje nurodytas nepinigines išmokas (nusidėvėjimą).

D) nekreipti dėmesio į palūkanų išmokėjimą, nes jos yra nepiniginės išmokos
E) visus sprendimus priimti remiantis grynojo pelno/nuostolio eilutės duomenimis, nes tai yra tikslus bendrovės pinigų įmokų ir išmokų vaizdas.

60. Per metus bendrovė turėjo pinigų srautą iš veiklos 938 €., o investicijos į ilgalaikį turtą sudarė (-211) €.) Be to, bendrovės grynasis apyvartinis kapitalas sumažėjo 73 €. Koks buvo pinigų srautas iš turto?

A) 1,222 
B) 800 
C) 954 
D) 1,076 
E) 654 
61. 2016 m. sausio 1 d. Slowpay bendrovė žodžiu sutarė pirkti už 150 000 €. įrengimų. Sausio 5 d. sutartis buvo pasirašyta. 1000 €. buvo sumokėta sausio 5 d., o įrengimai atvežti sausio 10 d. Atsiskaitymas turėjo būti baigtas Vasario 15, bet Slowpay galutinai sumokės kovo 10. Kada bendrovė, pardavusi įrengimus Slowpay bendrovei, pardavimus pripažins pajamomis pagal TAS?

A) Vasario 15, kai sueis apmokėjimo terminas
B) Sausio 5, kai buvo pasirašyta sutartis
C) Kovo 10, kai bus gautas apmokėjimas
D) Sausio 10, kai Slowpay gaus įrengimus
E) Sausio 1, kai buvo žodžiu susitarta

62. Balanse nurodytas turtas ………….

I. visada yra lygus įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės skirtumui
II. yra išdėstytas likvidumo didėjimo tvarka
III. yra įsigytas naudojant skolintojų arba savininkų lėšas

A) I, II ir III
B) I
C) II ir III

D) III
E) I ir II
63. Kai grynasis apyvartinis kapitalas yra neigiamas……

A) nebus grynųjų pinigų per sekančius dvylika mėnesių
B) reikia parduoti atsargas, tam kad ištaisyti padėtį
C) nėra grynųjų pinigų
D) bendrovė turi daugiau trumpalaikių įsipareigojimų negu trumpalaikio turto
E) bendrovė yra nepajėgi padengti trumpalaikius įsipareigojimus

64. Bendrovės grynasis pelnas yra 950 €., sumokėta dividendų 300 €., išleista naujų akcijų už 350 €. Jei akcinio kapitalo nominali vertė 7 100 €., koks yra pinigų srautas akcininkams?

A) 8,100 
B) -50 
C) 50 
D) -650 
E) 650 

65. Kuris iš teiginių tiksliai apibrėžia skirtumą tarp buhalterinės ir rinkos vertės?

A) Rinkos vertė visada viršija buhalterinę vertę.
B) Kai finansų valdytojas priima sprendimus privalo visada įvertinti buhalterinę vertę, o ne rinkos vertę
C) Rinkos vertė retai skiriasi nuo buhalterinės vertės, kadangi ekonominė nauda gaunama iš turto ar ilgalaikių įsipareigojimų nesikeičia keičiantis laikui
D) Trumpalaikio turto rinkos vertę dažniausiai sunku nustatyti
E) Buhalterinė vertė yra apskaitos ataskaitose nurodoma vertė ir yra mažiau vertinga kaip informacija, kuria vadovaujasi finansų valdytojas

66. Jei pinigų srautai iš veiklos yra neigiami, tai….

A) pinigų srautas akcininkams turi būti teigiamas
B) pinigų srautas kreditoriams turi būti taip pat neigiamas
C) bendrovė yra prie bankroto ribos

D) pinigų srautas iš turto gali būti teigiamas
E) bendrovė negali mokėti dividendų

67. Atsižvelgiant į pinigų srautų lygybę, apyvartinio kapitalo pokyčiai turi būti lygūs pinigų srautui iš veiklos atėmus pinigų srautus kreditoriams, atėmus pinigų srautus akcininkams atėmus investicijas į ilgalaikį turtą.

A) Taip
B) Ne

68. Suskaičiuokite grynąjį pelną naudodami sekančią informaciją: Pardavimai = 135,00 €. gaminių savikaina = 40, 00 €., pardavimų, bendrosios ir administracinės išlaidos = 35 €., nusidėvėjimas = 20,00 €, palūkanos =20,00€., mokesčių tarifas 34 %.

A) 42.90 
B) 13.20
C) 19.80 
D) 20.00 
E) 23.10 

69. Kuri iš sekančių sudėtinių dalių yra pinigų srautų kreditoriams dalis?

I. sumokėtos palūkanos

II. įsiskolinimų padidėjimas
II. sumokėti dividendai

A) I ir II
B) I ir III
C) I
D) II ir III
E) II

70. Pinigų srautai iš veiklos yra pinigai gauti iš bendrovės įprastinių veiklos operacijų.

A) Taip

B) Ne


71. Palūkanų mokėjimas yra laikomas piniginės įplaukos akcininkams.

A) Ne
B) Taip

72. Bendrovė BYE Inc. sumokėjo 25 000 €. palūkanų, o ilgalaikės skolos sumažėjo nuo 350 000 €. iki 250 000 €. Koks buvo pinigų srautas kreditoriams?

A) 125 000
B) -25 000
C) 25 000
D) 75 000
E) -75 000

73.RDJ Manufacturing turėjo 300 mln akcijų 2016 metų pabaigoje. Grynasis pelnas yra 600 mln €., pelnas skirtas paskirstymui yra 900 mln €. ir dividendų sumokėta 240 mln €. Koks yra bendrovės EPS (Pelnas vienai akcijai?)

A) 0.67 €.
B) 2.00 €.
C) 0.80 €.
D) 1.25 €.
E) 0.50 €.
74. Turėdami duomenis iš pelno nuostolių ataskaitos, suskaičiuokite pinigų srautą iš veiklos. Pardavimai  = $16 500, pardavimų savikaina = $10 350, veiklos išlaidos= $3,118, nusidėvėjimas = $1,120, palūkanų išlaidos = $900;mokesčio tarifas= 34%.

A) $1,912.00 
B) $2,687.92 
C) $2,381.92 
D) $2,201.12 
E) $667.92 

75.Kuris iš sekančių teiginių apibūdina likvidų turtą?

I. Greitai paverčiamas pinigais
II. Gali būti paverčiamas pinigais su mažu nuostoliu arba visai be nuostolių
III. Likvidus turtas dažniausiai duoda mažą pelną

A) I ir II
B) I ir III
C) I, II ir III
D) II ir III
E) III

76. Kuri iš sekančių lygybių teisingai apibrėžia pinigų srautą iš veiklos?

A) Mokesčiai – nusidėvėjimas + EBIT (pelnas prieš apmoketinimą)
B) EBIT – nusidėvėjimas + mokesčiai
C) EBIT+ nusidėvėjimas – mokesčiai
D) EBIT – nusidėvėjimas - mokesčiai
E) EBIT + nusidėvėjimas+ mokesčiai

77. Viso turto vertė  = $550, ilgalaikis turtas = $375, trumpalaikiai įsipareigojimai = $140, nuosavybė = $265, ilgalaikės skolos = $145. Kokia yra grynojo apyvartinio kapitalo vertė? 

A) $230 
B) -$265 
C) $35 
D) $265 
E) $190 

78. Kuris iš sekančių teiginių yra apibūdinantis balanso lygybę?

A) viso turtas + savininkų nuosavybė = viso įsipareigojimai
B) Viso turtas – visi įsipareigojimai = savininkų nuosavybė
C) Viso įsipareigojimai + visas turtas = nuosavybei

D) Visi įsipareigojimai – savininkų nuosavybė = visas turtas 

E) Visas turtas – ilgalikiai įsipareigojimai = savininkų nuosavybė

79. Pinigų srautai akcininkams yra lygu ………………………

A) grynasis pelnas
B) sumokėti dividendai
C) sumokėti dividendai – akcijų išleidimas

D) sumokėti dividendai – sumokėtos palūkanos
E) naujų akcijų išleidimas

80.Remiantis duota informacija, suskaičiuokite akcininkų nuosavybę: pinigai=30 €., viso trumpalaikių įsipareigojimų= 80 €., gautinų sumų = 30 €., atsargos = 90 €., ilgalaikis turtas = 220 €., mokėtinos sumos= 20 €., ilgalaikės skolos 50 €.

A) 170
B) 220
C) 240
D) 290
E) 190

81. Kuris iš sekančių sudėtinių dalių yra akcininkų nuosavybė?

I. Paprastosios akcijos
II. Akcijų priedai
III. Nepaskirstytas pelnas/nuostolis

A) I ri II
B) I, II ir III
C) I ir III
D) III
E) I

82.Įprastai turi būti atsiskaityta (sumokėta) per 12 mėn, jei tai yra………………

A) apyvartiniai vertybiniai popieriai
B) trumpalaikiai įsipareigojimai
C) gautinos sumos
D) Ilgalaikės banko paskolos
E) Obligacijos

83.Kuris iš sekančių teiginių yra teisingas apie balansą ir pelno nuostolių ataskaitą. 

I. Pelno/nuostolių ataskaita atspindi įmonės veiklą per tam tikrą laikotarpį, o balansas yra finansinės būklės fiksavimas tam tikru laiko momentu.

II. Balansas ir pelno/nuostolių ataskaita (abi ataskaitos) atspindi veiklos operacijas per tam tikrą laiko tarpą
III. Abi ataskaitos duoda pagrįstą pinigų srautų ir rinkos vertės įvertinimą.

A) I
B) III
C) I, II ir III
D) II
E) I ir III

84.Jei bendrovės pinigų srautai akcininkams yra neigiami, tai reiškia, kad dividendai sumokėti akcininkams yra didesni nei naujai išleistų akcijų vertė per metus.

A) Taip
B) Ne

85.Kuris turtas iš išvardintų turto rūšių yra mažiausiai likvidus?
A) Prestižas
B) Pastatai ir įrengimai
C) Atsargos
D) Gautinos sumos
E) Pinigai

86. Suskaičiuokite grynąjį apyvartinį kapitalą iš balanso duomenų: pinigai =110, gautinos sumos=410, atsargos=350, pastatai ir įrengimai=1 000, mokėtinos sumos=60, trumpalaikės skolos=375, ir ilgalaikės skolos=510. 

A) –590 

B) 535 
C) 100
D) 435
E) 0


87.Balanse yra nurodyta, kad trumpalaikis turtas yra 95 €., ilgalaikis turtas sudaro 250 €., ilgalaikės skolos sudaro 40 €. ir savinininkų nuosavybė lygi 200 €. Kokia yra bendrovės trumpalaikų įsipareigojimų vertė?

A) 105 
B) 145 
C) 50 
D) 545 
E) -50 

89. Grynasis apyvartinis kapitalas gali būti teigiamas, neigiamas arba lygus nuliui.

A) Taip
B) Ne

90. Kuris iš sekančių teiginių teisingai apibūdina bendrovės balansą?

A) Trumpalaikis turtas, ilgalaikis turtas ir grynasis apyvartinis kapitals yra kairėje balanso pusėje, o trumpalaikiai įsipareigojimai, ilgalaikiai įsipareigojimai ir nuosavybė yra dešinėje balanso pusėje.
B) Trumpalaikis turtas ir ilgalaikės skolos yra kairėje pusėje, o trumpakiai įsipareigojimai, ilgalaikiai įsipareigojimai ir nuosavybė dešinėje pusėje.

C) Trumpalaikis ir ilgalaikis turtas kairėje pusėje balanso, o trumpalaikiai ir ilgalaikiai įsipareigojimai ir nuosavybė dešinėje pusėje
D) Trumpalaikis turtas, trumpalaikiai įsipareigojimai ir nuosavybė yra dešinėje pusėje, o ilgalaikis turtas ir ilgalaikiai įsipareigojimai yra kairėje balanso pusėje
E) Trumpalaikis turtas ir trumpalaikiai įsipareigojimai yra dešinėje pusėje, o ilgalaikis turtas ir nuosavybė yra kairėje balanso pusėje.

91. ET bendrovė turi grynojo pelno 46 750 €. Ji turi 20 000 €. nusidėvėjimo atskaitymų ir 10 000 €. palūkanų išlaidų. Jei pelno mokestis yra 15 %, koks yra ET pinigų srautas iš veiklos?

A) 93,350 
B) 76,750 
C) 72,250 
D) 21,250 
E) 85,250 

92. Kuris iš sekančių teiginių yra Neteisingas?

A) pinigų srautas iš veiklos = EBIT+nusidėvėjimas-mokesčiai
B) pinigų srautas iš turto= pinigų srautas kreditoriams – pinigų srautas akcininkams
C) Akcininkų nuosavybė = viso turtas-viso įsipareigojimų
D) Grynasis apyvartinis kapitalas laikotarpio pabaigoje – Grynasis apyvartinis kapitalas laikotarpio pradžioje = Grynojo apyvartinio kapitalo pokytis

E) Grynasis apyvartinis kapitalas =trumpalaikis turtas – trumpalaikiai įsipareigojimai

